374 Capitulo 5 Polinomios y funciones polinomiales

HECHOS Y CONCEPTOS IMPORTANTES EJEMPLOS

Seccién 5.8 (continuacién)

Propiedad del factor nulo Resuelva (x + 6)(x — 1) = 0.

Para todos los niimeros realesay b,sia+b = 0, entonces a = 0 +6 0 g

0 b= 0,0 bien los dos a y b son iguales a 0. * ; e X ;
x=— x=

Las soluciones son —6y 1.

Para resolver una ecuacion mediante factorizacion Resuelva 3x% + 13x — 4 = 2x.

1. Utilice la propiedad de la suma para quitar todos los térmi- A2 1l —d i )
nos de un lado de la ecuacién, Esto resultard en un lado de la
ecuacién igual a cero, (3x = 1){x+4)=0

2. Reduzca los términos semejantes de la ecuacion y luego fac- 3x-1=0 o x+4=0
torice. 1

3. Hapa cada factor, que tenga una variable, igual a 0, resuelva ¥y 9 x=-4

las ecuaciones y determine las soluciones. . 1 ;
A Compruche las soluciones en la couacién original. Una comprobacidn muestra que 3 —4 son soluciones,
Teorema de Pitagoras Determine la longitud de la hipotenusa en el tridngulo rectdngu-

En un tridngulo rectdngulo, si @ y b representan las longitudes de lo siguiente.
los catetos y ¢ representa la longitud de la hipotenusa, entonces

cateto® + cateto® = hipotenusa’

F b= 8
@
"’ ﬁ
[
a cateto” + cateto® = lJipt;n:em.ls:J,2
62 + 32 = xz.
36 + 64 = x?
100 = x*
10=x

Observacidn: —10 no es una respuesta posible.

Ejercicios de repaso del capitulo 5 )

[5.1] Determine si cada expresién es un polinomio. Si la expresion es un polinomio, a) proporcione el nombre especial del polinomio,
si lo tiene, b) escriba el polinomio en orden descendente de la variable x, y ¢) indique el grado del polinomio.

L32+9 2 Sx +4x*—17

3 8x—-x'+6 4 -3 — 102y + 6xy® + 2x*

Realice cada operacién indicada.

S5|(x* —5x + 8) + (2x +6) 6. (T +2x-5)- (2% -9x-1)

7.|(28 = 3b = 2) = (=@ + 5b = 9) 8, (4x' — 4x* = 2x) + (20" + 4x* = Tx + 13)
9.) (3x%y + 6xy — 5¥*) — (4" + 3xy) 10. (—8ab + 2b* = 3a) + (=b + Sab + a)
1L Sume x* — 3x + 12 con 4x* + 10x — 9. 12. Reste 3a’b — 2ab de ~7a’b — ab.

13. Determine P(2), si P(x) = 2x* — 3x + 19, 14, Determine P(—3), si P(x) = x> — 3% + 4x — 10.
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Ejercicios de repaso

Perimetro En los ejercicios 15 y 16, determine una expresién polinomial para calcular el perimetro de cada figura.
16.

13« + 8

9% + 5

L+x+19

2+2%+3

En los ejercicios 17 y 18 de la pdgina 379, utilizamos la siguiente grifica, donde se muestran los ingresos y egresos de la Administracion
de Seguridad Social de Estados Unidos entre 1997 y 2025.

=yl

Fugmie: Administracién de seguridad social de Estades Unidos

17, Ingresos en seguridad social 18. Egresos en seguridad social

La funcién R(7) = 0.78 + 20.28¢ + 385.0, en donde ¢ repre-

senta los afios desde 1997 y 0 = ¢ = 28, sirve para aproximar

los ingresos la seguridad social en Estados Unidos, R(f), en

miles de millones de délares.

a) Mediante la funcidn proporcionada, estime los ingresos
en 2010,

b) Compare su respuesta en la parte a) con la gréfica. ;La
grafica apoya su respuesta?

[5:2] Multiplique.
. 2x(3x2 = Tx + 5)

La funcién G(f) = 1.747 + 7.32¢ + 383.91, en donde ¢ repre-

senta afios desde 1997 y 0 = ¢ = 28, sirve para aproximar los

egresos de la industria de seguridad social, G(f), en miles de

millones de ddlares,

a) Mediante la funcién proporcionada, estime los egresos
en 2010,

b) Compare su respuesta de la parte a) con la gréfica. ;La
grafica apoya su respuesta?

20, 3xyH(x* + xyt — &)

21) (3x - 5)(2x + 9) 22, (5a + 1)(10a - 3)

23 (x + 8y) 24, (a - 11b)?

258 (2xy — 1)(5x + 4y) 26. (2pq — r)(3pq + Tr)
27| (2a + 9b)* 28. (4x - 3y)?

29] (7x + Sy)(Tx — 5y) 30. (22 — 5b%)(2a + 5K%)
31 (4xy + 6)(4xy — 6) 32 (94° - 28%) (94 + 2b%)
3 [(x + 3y) +2F 3 [(2p-q) - 5T

35, (3x2+ 4x — 6)(2x — 3) 36 (4 +6x—2)(x +3)
Area En los ejercicios 37 y 38, determine una expresion para calcular el drea total de cada figura.

. x 3 38 x ¥y oz
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Para cada par de funciones, determine a) (f - g)(x) yb) (f - g)(3).

3. flx)=x+1gx)=x-3 40, f(x) =2x —4,g(x) =x>-3
L f(x)=x+x-3,gx)=x-2 2, f(x)=x*-2,g(x) =x*+2
[53] Divida.
4%y’ 3P
= 20xy’ " 125°
45pg — == =
P el e 46, 17— 16a +32
S5q 4
2x3%% + 8x2y? + 12xy* B N
; o (82 + 14x — 15) + (2x + 5)
O (2 -3+ 42 +17x +7) + (2x + 1) 50. (4a* —Ta* — Sa + 4) + (23 — 1)
51, (2 Er=0aye (g=9) 6@ 4+ 1222+ x - 9) + (2x + 3)
Utilice la division sintética para obtener el cociente de cada expresién.
53, (3x*— 222+ 10) + (x — 3) 5. 2y =10 +y=2) +(y + 1)
55. (- 18) + (x - 2) 56.{2x3+x1+5x—3}+(x—%)
Determine el residue de cada divisién mediante el teorema del residuo. Si el divisor es un factor del dividendo, indiguelo.
(P =dx +13) + (x = 3) 88, 2@ -6 +3x) = (x+4)
{3x’—6}+(x—%) 60, (2x*—6x* —8) + (x + 2)
|5.4] En cada expresidn, factorice el mdximo factor comiin,
6L 4x* + 8x + 32 62, 15x° + 6x* — 12x%y°
63. 102’0 — 148°H° 64, 24xy'7 + 12227 - 3027’7
Factorice por agrupacion.
65. 5x* — xy + 30xy — 6° 66. 124° + 8ab + 15ab + 10K
67. (2x - 5)(2x + 1) = (2x - 5)(x — 8) 68. 7x(3x — 7) +3(3x - 7)?

Area Fn los ejercicios 69 y 70, A representa el drea de la figura. Determine una expresién en forma factorizada, para calcular la diferencia
entre las dreas de las figuras geométricas.

ﬁ"
A=13x(5x + 2) A=70Gx+2) /\

A =14 + 18 A=Tx+9

Volumen En los ejercicios 71 y 72, V representa el volumen de la figura. Determine una expresién, en forma factorizada, para calcular
la diferencia entre los volimenes de las figuras geométricas.

e O

V =9x(17x + 3) V=T7(17x +3) V=202 + 25¢ V =8x +10

[5.5] Factorice cada trinamio.

x1+9x + 18 ™. XX +3x-10
x2—3x —28 76. ¥ — 10x + 16
-2 + 12x + 45 7. —x2 + 13x — 12

2x* + 132 + 6x 80. 8x' + 1027 — 2542
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81 4a° — 9a* + 5a° 82. 12y° + 61y* + 57’

83| % — 15xy — 54)° 84 6p° - 19pq + 10¢"
85| x* + 1022 + 21 8. x'+ 22— 63

87.) (x +3)2 + 10(x + 3) + 24 88 (x—4P2-(x-4)-20

Area Fn los ejercicios 89 y 90, determine una expresion, en forma factorizada, para calcular el drea de la region sombreada en cada figura.

89. 20.
4 2 *rd 3 x+4
E 4
x+9 =
x+8
[5.6] Utilice una férmula especial de factorizacién para factorizar las siguientes expresiones.
91 x*-36 92 2 -1
93) x* — 81 24, x* - 16
95y da® + da + 1 96. 16y — 24y + 9
97 (x +2)* - 16 98 (3y —1P-36
99) p* + 18p” + 81 100. m* — 20m* + 100
101, 2 + 8+ 16 = )* 102, a* + 6ab + 9b* — 36c”
103. 16x> + 8xy + )* 104. 366 — 60bc + 25¢°
X =27 106, y* + 647
107, 125%° - 1 108. 84 + 270
109, ¥ - 647 1m0 (x-27°-27
11, (x+1*-8 12 (a+4P +1

Area Enlos ejercicios 113 y 114, determine una expresion, en forma factorizada, para calcular el Grea de la regién sombreada en cada figura.

13 n4 g 7
3 x b
3 [& a
b
: L
a
115. Volumen Determine una expresion, en forma factorizada, 116, Volumen Determine una expresion, en forma factorizada,
para calcular la diferencia entre los volimenes de estos dos para calcular el volumen de la regién sombreada de esta fi-
cubos. gura.

2x
’ L P
2N e g

[5.4-5.7] Factorice completamente,

N7 22y - 2xy' - 15 118. 5x° — 30x® + 40x
119, 3x%y* + 18x%y* — 6x%* - 36xy* 120, 3y° — 75y

121 4x’y + 32y 122, 5x'y + 20x°y + 20x7y
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123, 6x° - 21x% - 12 124, 2 + 10x + 25 — 22
125, 5x° + 40y’ 126. x*(x + 6) + 3x(x + 6) — 4(x + 6)
127. 42x + 3> - 12(2x + 3) + 5 128, 4x* + 4x* - 3
129, (x+ 1)@ = (x + Dx —2(x + 1) 130. 9ax — 3bx + 2lay — Thy
131 6p°¢" — Spq — 6 132, 9x* — 120 + 4
133. 16y* — (x> + 4x + 4) 14, 6(2a +3° -2 +3)-3
135, 65 + 9% — 27x%° 136, 2 -5
Area En los ejercicios 137 a 142, determine una expresion, en forma factorizada, para calcular el drea de la region sombreada de cada figura.
137. 138,
2
L] [
x+6 y+8
139. 140. b
b b b
b b
b b b b
b b
a
a
b b
b
b
141, a b a b 142, a
a
a+3b
i a
b
e
]
[5.8] Resuelva.
143) (x —=2)(4x+1) =0 144, (Zx + 5)(3x +10) =0 145, 4x* = 8x
146 12x* + 16x =0 ML P+Tx+12=0 148 @& +a—-30=0
149 x> = 8x -7 150, ¢* — 62+ 8c=10 151, 5x* =80
152) x(x +3) =2(x + 4) =2 153 124 =13d + 4 154 20p° -6 =Tp

Utilice factorizacidn para determinar las intersecciones con el eje x de la grifica de cada ecuacién.

155, y=2x" —6x — 36 156. y = 20x* — 49x + 30

Escriba una ecuacién cuya grdfica tenga las intersecciones con el eje x en los valores dados.

5 1
157, —4y6 1. 2y

En los ejercicios 159 a 163, responda la pregunta.
159. Alfombra El drea de una alfombra rectangular de Fred 160. Anuncio triangular La base de un anuncio triangular mide

Bank, es de 108 pies cuadrados. Determine el largo y ancho 5 pies mids que el doble de la altura. Determine la base y la
de la alfombra, si el largo es 3 pies mayor que el ancho. altura, si el drea del tridngulo es 26 pies cuadrados.



